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Διαπίστωση πρώτη: Ο ΕΔΟΕΑΠ από ένα υγιές Ταμείο μεταβάλλεται
ταχύτατα σε πάσχοντα Οργανισμό καθώς τα έξοδα είναι πλέον
διπλάσια  σε  σχέση  με  τα  έσοδα,  ενώ  τα  αποθεματικά  έχουν
μειωθεί σε άκρως ανησυχητικό βαθμό.

Το 2012 εκτιμάται ότι θα κλείσει με συνολικό έλλειμμα 28,5
εκατ. ευρώ -μετά από μια επίσης ελλειμματική χρονιά του 2011
κατά 21,7 εκατ. ευρώ- αφού τα έξοδα προσεγγίζουν τα 60 εκατ.
ευρώ και τα έσοδα μόλις ξεπερνούν τα 31 εκατ. ευρώ.

Η μείωση των εσόδων από τα 45 εκατ. ευρώ του 2011 στα 31 εκατ.
το 2012 οφείλεται κατά κύριο λόγο στην κάθετη πτώση των εσόδων
από το Αγγελιόσημο πού έφτασαν μετά βίας τα 22 εκατ. ευρώ
έναντι  30  εκατ.  ευρώ  του  2011  ενώ  τίποτε  καλύτερο  δεν
προδιαγραφεί η φετινή χρονιά με την κρίση να κορυφούται στον
τύπο  και  τα  ΜΜΕ.  Πολλοί  άλλωστε  καραδοκούν  να  “φάνε”  το
Αγγελιόσημο  με  προεξάρχοντες  τούς  βιομήχανους  και  τις
πολυεθνικές πού το θέτουν ως θέμα μείζονος σπουδαιότητας στην
κυβέρνηση.
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Η σχετική συγκράτηση των δαπανών κατά περίπου 7 εκατ. ευρώ
(από 67 σε 60 εκατ. ευρώ το 2012) οφείλεται στο “ψαλίδισμα”
των εξόδων περίθαλψης, κυρίως Νοσοκομειακής, από τα 19 στα 15
εκατ.  ευρώ  αλλά  και  στο  επώδυνο  “σφίξιμο”  των  κοινωνικών
παροχών κατά 1,5 εκατ. ευρώ, δηλ. από τα 3,7 εκατ. σε 2,2
εκατ. ευρώ πέρυσι.

Το κονδύλι για την επικούρηση εκτιμάται ότι θα παραμείνει στα
22,5 εκατ. ευρώ, όσο ήταν και το 2011 αν και υπήρξαν περικοπές
στο βοήθημα, ενώ για τα εφάπαξ πού χορηγήθηκαν καταβλήθηκε
ποσό 8,8 εκατ. ευρώ, δηλ. 1,5 εκατ, παραπάνω από το 2011 καθώς
όλο  και  περισσότεροι  συνάδελφοι  ωθούνται  εξ  ανάγκης  στη
σύνταξη.

Παρότι οι λειτουργικές δαπάνες φαίνεται να μειώνονται από τα
13,3 εκατ. στα 10,6 εκατ. ευρώ το 2012, ωστόσο οι δαπάνες
μισθοδοσίας προσωπικού παραμένουν υψηλές στα 5,7 εκατ. ευρώ,
παρουσιάζοντας μάλιστα στο κλείσιμο του Σεπτέμβρη αύξηση κατά
1 εκατ. ευρώ η σε ποσοστό 22,7%.

Ως προς το συγκεκριμένο ζήτημα πάντως των δαπανών για τις
αποδοχές προσωπικού η Εξελεγκτική Επιτροπή και εγώ προσωπικά
δεν  μπορούμε  να  εκφέρουμε  εμπεριστατωμένη  άποψη  αφού  το
Διοικητικό Συμβούλιο τού Οργανισμού εξακολουθεί να μην μας
χορηγεί  τις  μισθοδοτικές  καταστάσεις  στην  άσκηση  ελέγχου,
επικαλούμενο προσωπικά δεδομένα…

Τώρα, ως προς το ζέον θέμα των αποθεματικών και των αντοχών
του Ταμείου:

– Πέρυσι, ακριβώς τέτοιο καιρό, στις 9 Μαρτίου (προ κουρέματος
δηλαδή) τα συνολικά αποθεματικά του ΕΔΟΕΑΠ έφταναν στα 192,4
εκατ. ευρώ.

Αρκούσαν δηλαδή να κρατήσει το Ταμείο την αυτάρκεια και την
οικονομική ανεξαρτησία του για αρκετά χρόνια.

Από αυτά τα 192,4 εκατ. ευρώ σήμερα έχουν απομείνει μόνο 69,8
εκατ. ευρώ που κατεβάζουν δραματικά το χρονικό όριο επιβίωσης



του Οργανισμού, εάν δεν αλλάξουν οι σημερινές συνθήκες και δεν
παλέψουμε όλοι για το καλύτερο.

Η μεγάλη ληστεία των αποθεματικών ασφαλώς και έλαβε χώρα στην
Τράπεζα  της  Ελλάδος  –  και  από  αυτή  θα  πρέπει  να  τα
διεκδικήσουμε  πίσω  μέχρι  το  τελευταίο  ευρώ-  όπου  ήταν
κατατεθειμένα 115,3 εκατ. ευρώ, από τα οποία έχουν απομείνει
μόνο  11,7  εκατ.  ευρώ  ενώ  άλλα  32,3  εκατ.  ευρώ  πού  είχαν
επενδυθεί σε ομόλογα του ελληνικού Δημοσίου κουρεύτηκαν και
αυτά με αποτέλεσμα η τρέχουσα αξία τους να μην ξεπερνά σήμερα
τα 7,4 εκατ. ευρώ.

Το  τί  συνέβη  πέρυσι  τον  Μάρτιο  και  πώς  κινήθηκε  τότε  η
διοίκηση του ΕΔΟΕΑΠ σε αδρές γραμμές είναι γνωστά.

Η μεν Τράπεζα με επικεφαλής τον κ. Προβόπουλο, υπακούοντας
στις απαιτήσεις της Τρόικας και του τραπεζικού κατεστημένου
“σφαγίασε”  από  50%  έως  και  70%  όλα  τα  αποθεματικά  των
Ασφαλιστικών  Ταμείων  που  είχαν  τοποθετηθεί  υποχρεωτικά  σε
ομόλογα  του  ελληνικού  δημοσίου,  με  αποτέλεσμα  να  χάσει
αυτομάτως και ο ΕΔΟΕΑΠ τα μισή αποθεματικά (δηλ. κάπου 60-65
εκατ.)  μετατρέποντας  ταυτόχρονα  όσα  αποθεματικά  είχαν
απομείνει σε νέου τύπου ομόλογα με χρονολογία λήξης ως το
2045,τα οποία και αποτέλεσαν τα μερίδια του κάθε Ταμείου στο
κοινό Ασφαλιστικό Κεφάλαιο.

Έτσι,  αλλοίμονο  σε  όποιο  Ασφαλιστικό  Ταμείο  καίγεται  για
ρευστό.  Εξαργυρώνει  μερίδια,  δηλαδή  ομόλογα  νέου  τύπου  σε
εξαιρετικά χαμηλές τιμές, εγγράφοντας μεγάλη ζημιά.

Και ενώ αυτά είχαν επισυμβεί και όλοι οι υπεύθυνοι όφειλαν να
το γνωρίζουν, η διοίκηση του ΕΔΟΕΑΠ προέβη μετά το κούρεμα και
στο δίμηνο Μαρτίου-Απριλίου 2012 σε 5 αναλήψεις από την Τ.τ.Ε.
ύψους  25  εκατ.  ευρώ,  με  αποτέλεσμα  να  “αναληφθεί”  και  το
σύνολο σχεδόν των αποθεματικών, ενώ η Τράπεζα Ελλάδος από τη
μεριά της ρευστοποιούσε μπιρ-παρά τα μερίδια του ΕΔΟΕΑΠ δίχως
να ενημερώνει κανένα.

Να πούμε τέλος ότι τα Διαθέσιμα του Οργανισμού έφταναν στο



τέλος  Νοεμβρίου  στα  46,1  εκατ.  ευρώ  (περίπου  40  εκατ.  σε
προθεσμιακούς η τρέχοντες λογαριασμούς της Εθνικής Τράπεζας
και 6 σε προθεσμιακό της Eurobank) ενώ άλλα 2,1 εκατ. και 2,5
εκατ.  ευρώ  αντίστοιχα  λιμνάζουν  σε  μετοχές  και  Αμοιβαία
Κεφάλαια.


